

Debeceni Ujság

Debrecen, 1921.

XXV. évfolyam 51. szám.

Péntek, március 4.

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken  
Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kosuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 25 korona.

## Isten uja.

Bomlik az ántant hirhedt egysége, repedezik a fazék, melyben boszorkánymérget keverték az emberiség számára s nem sokára egészen el is török és jönni fog a szabad felélekezés minden nemzetnél a fojtó nyomás alól és közelebb jutunk a lelkek békéjéhez, a világ igazi megújodásához, az általános nyugalomhoz, munkához és rendhez.

Hivatalos táviratok adják hírül, hogy a szörnybékéketés borzalmainak enyhítő jövátételi bizottsága az ántantnak nem tud megegyezni arra nézve, hogy Németországot egészen tönkre tegyék. A francia akarja ezt, Anglia és Amerika azonban nem. Sőt ha Franciaország mindenáron fegyveresen akar betörni Németországba, akkor a másik két állam kész az érintkezést meg is szakítani a franciákkal. Ime! Ez a történelmi nemezis és méltó büntetés a zsarnokra! Franciaország a múltban a szabadság hazája volt, most pedig a legnemtelenebb bosszual és zsarnoki önjelöléssel akarja a föld színéről is eltörölni azt a Németországot, mely bukásában is nagyszerű látványt nyújt: dolgozik, dolgozik és mindig dolgozik ésszel, kézzel, izomerővel, hogy kiheverhesse a háboru rombolásait; legutóbb pedig, mint a porosz választások mutatták, a német nép a polgári eszmének is visszaadja az egész birodalomban a régi alkotmányos hatalmat s a kommunista-bolsevista rablókkal szemben védőbástyája lesz Németország az egész Nyugatnak, tehát Franciaországnak is. Ezt látja át Anglia és Amerika, ezért nem engedi az újabb francia kalandot, de meg tudatában van annak is, hogy a német nép óriási erkölcsi és fizikai erőt is képvisel, mit csak hülye gondolkozással lehet megsemmisíthetőnek tartani.

Ezt látva, mi is emeljük föl büszkén a fejünket, tépett, üldözött, de meg nem tört magyarok! kiknek jövőnk szintén nem lehet prédája sem a nagy, sem a kis antantnak s kikkel annyi igazságtalanságot követelt el eddig is az antant, amennyit a viágtörténelem folyamán évezredek alatt sem csináltak valamilyen nemzettel szemben, érdemtelenül, ártatlanul.

Legyünk hát résen! Bomlik az antant, mi tehát ne bomoljunk! Tartunk össze még szívósabban, mint eddig! Ne hagyjuk a nemzeti irányt, a keresztény vallás-erkölcsi uralmat közéletben, társadalomban s az állami lét megnyilvánulásainál, álljunk egységes civil-fronttal a csőhadseregünk mellett, mely nemcsak hűségünk, hanem legbiztosabb reményességünk is a teljesen független, nagy, boldog és ősi határu Magyarországot eljövételéhez!

Bomlik az antant: ez az Isten uja! De ez az ujj nekünk is mutatja az utat: legyetek magyarok egymás iránt jó testvérek, legyetek

készek Hazátokért minden áldozatra, hogy a piros-fehér-zöld lobogót újra eszményként tisztelje az egész Európa s a művelt nagy világ! Föl a

fejekkel, föl a szivekkel, magyarok! Csak az lapuljon meg, aki rossz magyar, vagy gyáva, vagy hitetlen, vagy elkarhozni akar!

## A három százalékra való kamatredukálás csak ideiglenes lesz

Öt év múlva az államadóssági címletek eredeti kamatlába ismét érvénybe lép. A biztosítókra külön megoldás tesz. Hegedüs Loránt nyilatkozata.

Hegedüs Loránt pénzügyminiszter a kamatleszállításról tegnap a következőket mondotta:

Az államadóssági címletek kamatredukációját 3 százalékra terveztem. Ez a redukció is csak ideiglenes, öt év múlva megszűnik és újra visszaáll a régi kamatláb. Három százalékra kell a kamatlábat redukálni. Háromszázötven millió megtakarítást jelent ez évente. Azért is szükség volt a kamatlábat 3 százalékra redukálni, mert csak így tudok minden állami adósságot sújtani és mert ez a törvényes vagyon-váltásnak egy része.

December 19-én a pénzügyi ta-

nács azt az álláspontot foglalta el, hogy maradnak a 4 százalékos redukció mellett, mert Magyarországon összes biztosító intézeteinek díjtartaléka 4 százalékos alapon van számítva; ha most ezt 3 százalékra redukálom, a polgárok nyolcvennek biztosítva. A nemzetgyűléstől 3 százalékos redukciót kérek.

Ezt a törvényjavaslatot még husvét előtt terjesztem be. Tíz tite nagy fontosságra, hosszabb időt akarok adni a közvéleménynek, hogy a javaslathoz hozzászólhasson, ezért a letárgyalása husvét utánra marad.

## Románia Magyarországgal együtt akar szembe szállni az orosz bolsevikokkal

Lemond Erdélyről — A román trónörökös pesti útja

Budapest, márc. 3. A Szabadkán megjelenő magyar lapok feltűnő helyen és feltűnő betűkkel a következő bucaresti táviratot közlik:

Románia az esetleges tavaszi orosz offenzíva miatt hatalmas akciót indított a bolsevikok ellen. Megbízható forrásból eredő jelentés szerint Románia Lengyelországon kívül Magyarország hadseregére is számít. — Erdély visszaadása fejében.

A román trónörökös a hány politikus kíséretében a legszigorubb inkognitóban Budapestre utazott, hogy ott a magyar kormánnyal tárgyalásokat folytasson. (A Nemzeti Sajtótudósító ezt a hírt fenntartással közli.)

## Lenin és Trocki elmenekültek a Krimfélszigetre.

Az oroszországi ellenforradalom.

Páris, márc. 3. A kaukázusi szovjetellenes felkelés egyre terjed. Szentpéterváron is heves harcok dőlnek. A kronstadti fellázadt matrózok a felkelők segítségére siettek. A pétérvári szovjet látja, hogy erőszakkal képtelen letörni a felkelést, tehát tárgyalásokba bocsátkozott velük.

Páris, márc. 3. Ide érkezett jelentés megerősíti azt a hírt, hogy Trocki és Lenin a Krim félszigetre menekültek.

Régi újságok szerint Lenin a moszkvai szovjet teljes ülésén kijelentette, hogy Szovjetország elemezése egyre válságosabb, úgy, hogy a katasztrófa elkerülhetetlen.

## Mi a vélemény Budapesten a sztrájkokról?

Erre a kérdésre felel meg Magyarországon egyik kiváló publicistája az „Esti Hírek” fővárosi lapban. Véleménye a következő:

A sztrájk államjogi és erkölcsi jogosultságát bizonyos esetekben mindenki elismeri: sztrájkoltak és sztrájkolnak a keresztényszocialisták is; mégis a mód, ahogyan a sztrájkot egyre jobban politikai útorkáryaul szereük kikaszni sőt, ismeretlen erők, aggodalmakat kelt fel minden komoly hazafias emberben. A politikai jellegű sztrájk az állam jogbiztonságának folytonos fenyegetője már abban is, hogy egy-együket tiszteltetelmű, de számban mégis nevéstéges minoritás, sőt néhány pártvezér és párttitkár is, bármily pillanatban keresztülerszakolhatja általa a maga akaratát a többségével szemben. Ez már magában végezetes felborítója a nemzet egészséges egyensúlyi helyzetének és annak a jogrendnek, amelyet ki szüret, ki szüntet, de mindenki sürget.

Hát még mekkora veszedelem rejlik a politikai sztrájkok büntetlen megtűrésében akkor, amikor a sztrájkot irányítók és megparancsolók hazafias hűségéről csak annyira lehet meggyőződés az állam, mint a — kémekéről, akikről nem tudja, ide dolgoznak-e, vagy amoda. A Rottenstein Mórok, akik ma délcegen ülik meg a „legintelligensebb” munkáscsoport nyakát, egyenes leszármazottjai a Peidl Gyulának, sőt ha jól tudjuk, Pogány-Schwarz József — katonatanácsai kormánybiztos és későbbi népbiztos, szintén szociáldemokrata nyomdásztitkár volt. Hogy a sztrájkot kívülről irányítják, azt tudjuk a Bécsi Magyar Újságból és egyéb „emigráns” irásokból; ezek szerint a voltaképeni cél nem a béremelés, mert ha ezt megadják is holnapután más tén kezdik a sztrájkot, ott is, ahol a munkásság kétszer oly jól van fizetve, mint a tanár, a tanító, a hivatalnok. A fő az, hogy ismét bolgyakorolják a szociáldemokrata munkásságot a zavargásokba s tavasszal, ha szükséges lesz rájuk, ha keletről ismét közeledik a vörös rém, újra a Rottensteinok és egyéb Pogány Józsefnek vehessék kézbe az atukat.

Természetes, hogy hívesnük jogállam nem nézhet tétlenül. Természetes, hogy bármennyire szeretjük és sajnáljuk a veünk együtt nyomorgó munkásokat, a forradalmi készülődésekkel, aminő a politikai sztrájk is, egyszersmindkorra le kell számolnunk. A szociáldemokráciának állam az államban-törkévéseit vagy egyenesen a bécsi vagy baranyai vagy moszkvai elemekkel való összejátszását le kell törni. Ne felejtjük el, a proletárdiktatura is így készült és így indult. A kormánytól pedig s a nemzetgyűléstől elvárjuk, hogy végre erős kézzel és okos, szociális érzéssel rendezze a munkáskérdést. A szakszervezeteket ne engedje tovább is feleltelen, megbízhatatlan, forradalmi irányok uszájbordozóivá tenni. Ne engedje, hogy a munkások gazdasági szervezkedése egyetlen, még hozzá forradalmat hirdető pártnak legyen portyázó terület. Ez nemcsak a hazának érdeke, de érdeke a becsületes munkásságnak is, amelynek — nagyon jól tudjuk — igen jelentékeny része csak kényszerből, kenyérvédelemből tagadja ma a politikai célokat szolgáló s hazá-

fiadan elemek által vezetett és kibasználó szakszervezeteknek. S meg kell szigorítani a bázisról szóló törvényeket is, úgy ahogy ezt a háború folyamán éppen a győztes antantállamok tették.

Mert az csak lehetetlen dolog, hogy forradalom és bolszevizmus után is büntetlenül játszanak hatalmi szerepet olyanok, akik ma is az elmenekült hazárukkal, sőt esedeg Kun Bélával állnak érzelmi és tényleges összeköttetésben. A munkássággal a polgári és földműves osztályok békében akarnak élni, de ez csak úgy lehetséges, ha a hivattászru izgatottól és forradalmak szítottól egyszersmindenkorra felszabadítjuk őket.

## Városházáról.

**Mauzóleum a hősök temetőjében.** A városi tanács már régebben megbízást kapott a törvényhatósági bizottságtól, hogy a hősök temetőjében mauzóleumot emeljen. Erre a célra 150.000 koronát elő is irányoztak. A tanács most ez ügyben azt az előterjesztést teszi a közgyűlésnek, hogy az óriási anyagdrágaság és a munkabérek nagysága folytán a terv keresztülvitele most lehetetlen, tehát vegye le a közgyűlés egyelőre a napirendről.

**Tánomulatság engedély nélkül.** Weisz László engedély nélkül rendezett tánomulatságot. A városi tanács kihágás miatt Weisz Lászlót 200 K bírságra és 50 K vigalmi adó megfizetésére ítélte. Hasonló kihágásért már büntetve volt.

**A muzeumi bizottság ülése.** A városi muzeumi bizottsága pénteken d. u. 4 órakor tartja ülését a Csokonai-Kör üléstermében.

**Új iparengedélyek.** A városi tanács a csütörtöki ülésén Balogh Istvánnak gyermekruha készítésére és eladására szóló engedélye után 100 kor., Kelemen József férfi- és női ruhazabó iparengedélye után 500 kor., Porcsalmi Ernő kelmefestő és vegytisztító iparra szóló engedélye után 500 kor., Berkovics Bernát kézmű- és rövidárukereskedésre szóló engedélye után 1000 kor. városi illetéket szabott ki.

**Nem szállítják a cseh fát.** A város — úgy látszik — rosszul fog kijönni a 240 vagon cseh fa szállítására kötött üzlettel. Feruss Sándor, a cseh cég budapesti képviselője most bejelentette a városnak táviratban, hogy nem szállítja a fát vagonhiány miatt. Mindaddig nem folytathatja a szállítást, amíg nem gondoskodik a város arról, hogy Sátoraljai helyen cserevagonokat kapjon. Érdekes, hogy Feruss Sándor a 140 vagon kukoricát már kiszállította Magyarországból. És ezzel szemben mintegy ötven vagon fát szállított.

**Tennis pályát kapott a DEAC.** A városi tanács a nagyterdei cukrászdaépület mögött levő tennis pályát közül az V. számú évi 100 kor. jogelismerési díj ellenében az 1921. és 1922. évre átengedte a DEAC-nak.

**Még egy sertés kereskedő.** Káringetz Sándor marha- és sertés kereskedés folytatására szóló engedélyért folyamodott. Az elsőfokú iparhatóság elutasította azzal az indokkal, hogy van már elég sertés kereskedő Debreczenben. Káringetz a tanácshoz felelkezett, amely kiadta részére az engedélyt.

**A világitási vállalat költségvetése.** A városi világitási vállalat három havi indemnitást kapott a közgyűléstől. Ez idő alatt kellett volna elkészíteni az 1921. évi költségvetést, azonban nem lehetett összeállítani a költségvetést ez idő alatt sem, tehát további indemnitást kér a vállalat. Együttal több fontos elvi kérdés tisztázását kívánja a költségvetés összeállítása szempontjából. E kérdések tisztázására a tanács egy bizottságot küldött ki, melynek tagjai dr. Varga Elemér, Tóth Emil tanácsnokok és a számvétség egyik képviselője.

## Az entente elutasította a németek ellenjavaslatát

A franciák sürgetik a büntető expedíciót

Páris, márc. 3. A Havas-ügynökség jelenti Londonból: A keddi délutáni tárgyaláson azt határozta az entente, hogy a német ellenjavaslatokat nem hallgathadják tovább, mert azok olyanok, amelyekről vitázni sem lehet.

Lloyd George angol miniszterelnököt meglepte az a csekély hajlandóság, amely Simons német külügyminiszter expozéjából kitűnt.

Néhány párisi lap azt írja, hogy az első figyelmeztető rendszabályként megszállják Mannheimet, a flotta pedig tüntetést rendez a német kikötők előtt.

A hadvezetőség utasítást kapott, hogy álljon készen a megszállásra való sereg, mert sürgősen szükség lehet rá.

A szövetségesek között a büntető

expedícióra vonatkozólag még nincs teljes egyetértés. A franciák és az angolok felfogása különösen abban tér el, hogy vajjon nyomban alkalmazzák-e a büntető rendszabályokat.

A Reuter-ügynökség szerint, ha Németország nem fogadja el az entente követeléseit, a következő rendszabályokat fogantatják vele szemben:

Az entente államokba bevitt német árukra 50 százalékos vámot rónak ki. Vámvonalat állítanak fel, mely a Rajna balpartját a német birodalom többi részétől elválasztja. A német szentterületeket megszállják. A német városokat lefoglalják.

Politikai körök a helyzetet nagyon komolynak tartják. Valószínűleg ultimátumot adnak át a németeknek.

A lengyelek állítólag már megbízást is kaptak, hogy Csapataikkal vonuljanak be Németország területére.

## Nincs harc Románia és Oroszország között.

Budapest, márc. 3. M. T. I. jelenti: Budapesti lapok híradásaival kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, mintha az orosz vörös sereg megtámadta volna Romániát Beszarábia felől és állítólag sikereket ért el. Ez az egész hír kólmány. Har-

cokról annál kevésbé lehet szó, mert hiszen Románia és Oroszország közt tárgyalás folyik.

Csicserin orosz külügyi népbiztos közölte a külügyminiszterrel, hogy Románia javaslatát az orosz kormány elfogadja tárgyalások alapjául.

## Csehország nem kerülheti el a kommunizmust

A Bécsben megjelenő Le Slovaque Sans Pays legutóbbi számában Maruscheknek, a volt orosz vezérkari főnöknek nyilatkozatát közli, melyben az orosz tábornok többek között a következőket mondja:

— A vörös hadsereg legfőbb célja, hogy érintkezést találjon a csehekkel, akik sohasem vonakodnak határozottan a bolysevikok barátságától. Szemellátható, hogy Csehország alá van aknáva a rengeteg bolysevik propagandától. Nem szívesen állapítom ezt meg, mert magam is szláv vagyok és mély szolidaritást érzek a szlávokkal. Prágai négyhavi tartózkodásom alatt meggyőződtem arról, hogy Csehország nem kerülheti el a bolysevizmust.

## Sókiosztás

A hatósági sójegy ötödik szelvényére kettő kor. darált sót lehet vásárolni annál a kereskedőnél, hol a sójegy elő van jegyezve.

A só ára csomagolás nélkül kilogrammonként 11 kor.

Csomagolásért kilogrammonként 40 fillér számítható fel.

Kereskedők a jegyekre szükséges mennyiségben felül 25 százalékkal több sót vehetnek. E mennyiséget jegy nélkül hozhatják forgalomba.

A sójegy ötödik szelvénye márc. 26-ig érvényes.

Beváltott jegyeket április hó 2-ig lehet elszámolni.

Debrecen, 1921 márc. 3.

Közélelmezési ügyosztály.

## A keresztény-szociálista munkások a destruktív sajtó ellen

A szombathelyi keresztény-szociálista munkások vasárnap esti gyűlésén Aranyossy párttitkár ismertette a megjelent munkások előtt azt a romboló munkát, amelyet a vörös zsidó-sajtó végez.

A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben felszólítják a kormányt és az illetékes hatóságokat, akadályozzák meg, hogy a destruktív sajtó szegénylegényei továbbra is szabadon üzzék aknamunkájukat s az ilyen lapok ellen a legszigorubbán járjanak el.

Felháborodva hangoztatták, hogy e téren Szombathelyen, a keresztény nemzeti feltámadás kiinduló helyén is sippal-dobbal terjesztik a magyarság életére törő zsidólapokat.

## A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei.

A kedvezményes ellátásra nem igényjogosult városi vállalatok alkalmazottai és nyugdíjasai lisztjüket mai naptól kezdve pénzügyi palota földszint 12. sz. alatt kiválthatják.

Márciusi árjegyzékünket tagjaink figyelmébe ajánljuk.

Gyümölcs 58 kor., rizs 62 kor., datolya 65 kor., bab 12 kor. kilogrammonként és gyufa valamint mindennemű fűszerárak fők árúdnánkban korlátlan mennyiségben kaphatók.

## Az italmérségi törvény módosítása.

Megszavazta a nemzetgyűlés.

Budapest, március 3.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Napirend előtt Ferdinándy Gyula volt belügyminiszter kért szót és elhárította magától azt a gyanút, mintha a multkor beszédeben a hadsereg ellen irányuló tendencia lett volna. Távol áll tőle, hogy a nemzeti hadsereget meggyanúsítsa. Magyarország a nemzeti hadsereggel áll.

Beliccka Sándor honvédelmi miniszter köszönettel vette tudomásul Ferdinándy eme nyilatkozatát.

Ezután folytatták az italmérségi adóról szóló javaslat részletes tárgyalását. A 6. szakaszhoz Kerekes Mihály, Haller István, Schlachta Margit, Schandl Károly nyújtottak be módosítást. Schandl azt javasolta, hogy jövőben az italmérsékek ne legyenek sztrájkanyagok. Schlachta Margit tegnap határozati javaslatát nyújtotta be ismét, hogy tudniillik 20 éven alóli nő ne szolgálhassanak ki korcsnában. Szavazásra tette fel az elnök a javaslatokat. A Ház határozatképtelen volt. Az elnök erre szünetet rendelt el.

Szünet után elvetették Schlachta Margit indítványát. A következő szakaszokat változatlanul elgogadták.

Ezzel a Ház részletes tárgyalásban is megszavazta a javaslatot.

Az elnök jelentette, hogy Hegyeshalmy Lajos keleskedelmi miniszter szombaton válaszol Hornyánszky interpellációjára.

Legeza Pál előterjesztette a mentelmi bizottság jelentését Szilágyi Lajos mentelmi ügyében. Azt panaszolja Szilágyi, hogy katonai nyomozó jelent meg a lakásán és kihallgatták a szobalányt, hogy miféle tisztek járnak értekezletre a Szilágyi lakására. A bizottság kiadni javasolja az iratokat a honvédelmi bizottsághoz. A Ház elfogadja a javaslatot.

Rubinek István, Drózdai Győző mentelmi ügyét terjesztette elő. Az ő esete a következő: vonaton utazott és észrevette, hogy detektívek figyelik és jegyzik beszélgetését. Ebben a mentelmi bizottság nem lát semelmet fennforogni.

Madarász mentelmi jogát nem függesztette fel a ház. Ellene a márcali esendőrsz igazgatás miatt tett feljelentést. Egy népgyűlésen osztályellenes igazfást követelt volna el. A tanak azonban nem emlékeznek erre. — Ezért nem függesztették fel Madarász mentelmi jogát.

Friedrich István mentelmi jogának megsértését látja a bizottság abban, hogy őt az udvarnagyi bíróság a lakásából ki akarja lakoltatni. A Ház úgy döntött, hogy addig nem lehet kilakoltatni, míg megfelelő lakásáról nem gondoskodnak számára.

Háromnegyed kettőkor az ülés véget ért.

Hiszek egy Istenben  
hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni  
örök igazságban,  
Hiszek a jövődő  
magyar ifjúságban,  
Hiszek Magyarország  
feltámadásában.

## Gyümölcsfa oltványok

a legnemesebb fajtákban, egészséges, szép erős példányok, bármilyen nagy mennyiségben az általam szállított és ismert jó minőségben kertészetemben kapható

A fajták azonosságáért felelősséget vállalok!!

Farkas Gyula mtkertész  
Diószegi-ut, a vágóhíd mellett.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal ANTALFY könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

## Ahol egy malmot adnak egy kutyáért.

Vagy egy lovat vagy tizezer koronát. Mártély lefőzte Budát.

Egy veszett eb garázdálkodása miatt Mártély ebeire kimondták a halálos ítéletet. Már végre is hajtották. A vásár két napig tartott; első nap 57, a másodikon 7 eb került ebek harmincadjára. Mikor a gyeplegények megjelentek, nagy lett a riadalom! Az egyik kereskedőnél két ebet irtottak ki. A kereskedő lovat ajánlta fel hűségéért, majd pedig tizezer korona váltásigot. Hiába, Arany József a malmát akarta inkább odaadni. Az egyik háznál kicsi fehér kutyát volt. Tiszta, mint a hó; talán éppen a fürdőből lépett ki. A gyeplegény a zsinórját fogta meg s úgy vezette el. Kicsi tócska volt a ház előtt s a kis eb finnyásan emelte a lábát, hogy be ne sározza. Nem tudta mi készül ellene. A gyeplegény fejbe vágta, a kis foxi elterült. Pöttöm leány ugrott hozzá és zokogva cirógatta meg a fejét. Okos szemével felnézett az eb, megcsókolta a leány kezét s hűséges kicsi kutyaszive utolsó dobant.

Ha a csendörök ott nincsenek, nehezen megy az irtás. Mártélyon ma halotti a csend s csak az alsó soron regélig a kismamák: Budán csak egyszer volt kutyavásár, Mártélyon 1907-ben is. Mártély tehát lefőzte Budát.

## Táviratok.

### A társadalom a destruktív sajtó ellen.

Budapest, március 3. A társadalmi egyesületek szövetsége március 6-án délelőtt 11 órakor a sajtókérdés ügyében nagygyűlést tart. A gyűlésen hozandó határozatot a küldöttség által nyújtják át a kormányzónak és a miniszterelnöknek. A határozatban követelik a forradalom felidézése elleni eljárás azonnali megindítását, a bűnös lapok megbüntetését, független sajtóbizottság felállítását, új sajtótörvényt.

### Tőzsde.

Zürich, márc. 3. A megnyitáskor Budapest 1.40.

Budapest, márc. 3. Valuták: lengyel marka 0.47—0.45, napoleon 13.50—13.45, dollár 4.30—4.27, francia frank 32.50—31.75, marka 7.13—7.10, lira 16.30—16.70, lei 5.75—5.80, sokol 5.64—5.62, korona dinár 10.70—10.35, osztrák korona 0.65—0.66.

### Milotay belépett a keresztény nemzeti egyesülés pártjába.

A keresztény nemzeti egyesülés pártja napról-napra erősödik. Mindennap növekszik a belépések száma. Ma bejelentette a keresztény nemzeti egyesülés pártjába való belépését dr. Milotay István, Debrecen I. kerületének képviselője, aki addig pártonkívül szolgált a keresztény, nemzeti politikát.

### Ötezer román tiszt lemondott

Bucarest, márc. 3. Ötezer román tényleges tiszt lemondott rangjáról, mert a hadügyminisztérium elutasította előléptetésük iránti kérelmüket. A hadügyminiszter kérte a kormányt, hogy szavazzák meg azt az összeget, amelyből az előléptetések folytán előálló többletkiadások fedezhetők, azonban kérését elutasították.

## Borzalmas katasztrófa az erdőben.

A dinamit szétszakított egy embert.

Tegnap reggel a rendőrségnek rémes szerencsétlenségről tettek jelentést. A halápi erdőben ugyanis serény munka folyik, a város faszükségletének biztosítására. Serény munkások százai dolgoznak a fakitermelésnél, melynek egyik részét a fatörésként képezi.

Mikor a százados tölgyfákat kivágják, a földben lévő tövet és gyökereket robbantás útján szedik ki. Az így nyert területeket újra befásítják, vagy vakációsoknak adják ki művelésre.

A fatörésként dinamittal végzik az erdei munkások. A vezetőség minden elővigyázatos intézkedést meg tesz arra, szerencsétlenség ne történjen.

Tegnap hajnalban egy hatalmas tölgyfa földben lévő tövet akarták kiszedni robbantás útján. A munkások nagyob adag dinamitot helyeztek el a fa tövé alatt és a kánócot

meggyújtották. A munkások között volt Kulín Gyula foglalkozás nélküli borbélysegéd, aki most a halápi fakitermelésnél dolgozott.

Kulín az előírt távolság helyett közelebb húzódott meg a robbanás körletében s ez okozta a szerencsétlen ember vesztét.

Amikor a gyújtószimor a dinamit-hoz ért, irtózatossá erővel robbant fel. A fatövet a robbantás nagy darabokban vágta ki a földből. Az irtózatossá detonáció a közelben lévő Kulint a földre sújtotta s a kivágott fatönkök úgy csapódtak hozzá, hogy többfelé szakították a testét. A fejét, kezét és lábait összekellett szedni az elősírt munkásoknak.

A szerencsétlen ember azonnal meghalt. A rendőrség a vizsgálatot megindította s megállapította, hogy Kulín halálát a saját vigyázatlansága okozta.

## Nagy szerencsétlenség

Robbanás a ceglédi malomban

Keddén délután 4 órakor Cegléden, B. Farkas Mihály malomában a kazán felrobbant. A robbanás következtében a fűtő teljesen összeégett, négy munkás megsebesült. A kazán egy 25 métermázsás darabja a harmadik utcában beütötte egy istálló falát.

A robbanás ereje oly nagy volt, hogy a lehulló cserepek és fatörmelekek több ház ablakait bevették. A kár 2,600,000 kor.

A szerencsétlenül járt fűtő, akit Halász Károlynak hívtak, anyátlan árvát hagyott hátra. A rendőrség a robbanás ügyében nyomozást indított.

## Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nemország  
Egész Magyarország — mennyország

Esnek az árak, de a papír ára felemelkedett. A papír ára megint horribilis mértékben felemelkedett, még pedig különként egyszerre 50 százalékkal. A bécsi lapok, holott ott papirgyárak vannak, a lapok árát példányonként három koronára, a vasárnapi lapok árát pedig négy koronára emelték fel.

Magyarország képviselete külföldön. A kereskedelemügyi miniszter megküldötte a debreceni kereskedelmi és iparkamarának a külföldön eddig létesített magyar követségek és képviseletek jegyzékét. Az érdeklődők a jegyzékot megtekinthetik a hivatalos órák alatt a kamaránál.

Múlt hó huszonhatodikától szünetel az államvasutak gyors- és teheráruforgalma. Az államvasutak igazgatóságának értesítése szerint a gyors- és teheráruforgalom további intézkedésig az államvasutak összes vonalain szünetelni fog február 26-tól kezdve. Kivételt tesznek az élelmiszer, egészségügyi anyag, szén, tűzifa, hulla és koporsó-árukkal. — A forgalom szünetelésének a nagy szünetiány az oka.

## Egy amerikai bankház kapott elsőbbséget a magyar jegybank felállítására.

Buda-pestről jelentik: Hónapok óta előkészítő tárgyalások folynak a magyar jegybank felállítására céljából. E tárgyalások során, amint értesülünk, újabb Hegedűs Lóránt pénzügyminiszternek bizonyos feltételek mellett sikerült előzetes megállapodást létesíteni egy előkelő amerikai bankházzal, amely elsőbbségi jogot kap egy meghatározott időre a magyar jegybank pénzügyi felállítására, illetve előkészítésére. Az amerikai bankház igénybe fogja venni az amerikai magyarság áldozatkészességét, aminek jelentős szerepe lesz az önálló jegybank tervbevetett megoldásában. Valószínű, hogy az előzetes tárgyalások hamarosan véget érnek s ebben az esetben az amerikai bankház megkapja az opciót a magyar jegybank megteremtésére.

Dr. Szabó Lajos halála. Úr. dr. Szabó Lajosné Faragó Emma mint feleség és az alulírt rokonság nevében is mélyes fájdalomtól lesújtottan tudatja, hogy felejtetetlen drága jó férje, dr. Szabó Lajos életének 34-ik évében, hosszas szenvedés után, 1921. évi március 2-án, reggel fél 6 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részzeit 1921. év március hó 4-én, délelőtt 11 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, a Péterfia-utca 25-ik szám alatti lakásunkon tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végső útjára rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Szeretettünk virrasztási siri álmait felelti Vilma és férje dr. Kozma János és gyermekei, Jolán és férje Vadon Béla és gyermekei, Emilia, mint testvérei. Hadházy Erzsike és Hadházy Endre mint nagynénje és nagybátyja. És a kiterjedt rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kezgyelet” temetkezési intézete rendezi, Kossuth u. 8.

Adót fizet a kibic is. A hódmezővásárhelyi városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy nemesak a kártyásoknak, de a kibicnek is kell vigalmi adót fizetni. Ugy indokolják, hogy a kibic épp úgy, sőt sokszor erősebben vesz részt a játékban, mint maga a kártyázó.

Vinághú Gyúki s filc **KALAPOK.**  
divatos formákban és színekben  
Frank Edénél a megyeháza mellett

Lengyelországban is kezdenek védekezni. A varsói egyetemi hatóságok avval a tervvel foglalkoznak, hogy az egyetemeken behozzák a numerus clausust, mert az egyetemre beiratkozó hallgatók 75 százaléka zsidó.

Ne tovább a kaptafánál... Sokat nevetnek mostanában Kajd községében néhány polgártársan. Nemrégiben ugyanis betévegt Kajdra egy rogyant hátú zsidó handlé, aki ócskavasban utazik s aki kemény 40 koronát ígért be az ócskavasért. Lett nagy sürgős-forgás a faluban. Az élelmesebbek rögtön a kezükbe vették az üzletet s elkezdtek gyűjteni az ócskavasát, sőt összerárolták a szomszédoktól is, kilóját 16—17 koronáért. Volt még olyan is, aki ezt kidoboltatta a szomszédos falvakban és azokban is összeszedte a vasdarabokat. Mikor azonban az így összegyűjtött ócskavas-tömeg átadására került a sor, a handlé alaposan lehűtötte az ócskavas-kereskedelemben beleszótárolt gazdákat, mert 6 40 koronát a vas métermázsájáért, nem pedig kilójáért ígért, mint azt a gazdák gondolták. Ilyenformán aztán a drága pénzen összeszedett sok ócskaság persze hogy a gazdák nyakán maradt.

## Közzolgálati alkalmazottak a sajtókérdésről.

A Magyar Kurir jelenti: A Közzolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége államvasuti csoportjának választmánya múlt hó 22-iki ülésén egyhangú lelkesedéssel csatlakozott a keresztény ligának a destruktív sajtót bojkottáló mozgalmához és a szövetség nagyválasztmányának február 3-iki ülésén a tárgyban hozott határozatát teljes egészében magáévá téve elhatározta, hogy a sajtókérdésnek nemzeti és fajvédelmi szempontból való sürgős rendezése céljából külön felterjesztéssel fog élni Magyarország kormányzóhoz, miniszterelnökéhez és a nemzetgyűlés elnökéhez. A választmány egyben kimondta, hogy Az Est, Világ, Pesti Napló, Magyarország és Népszava című lapokat, mint magyar hazánk katasztrófális helyzetének főtényezőit, bojkott alá helyezi és bojkott terhe alatt minden tagjától megköveteli, hogy az említett lapok vásárlásától, vagy bármilyen irányú támogatásától tartózkodjék.

Vasuti szerencsétlenség. A newyorki közúti vasut egy vonata a keresztelő ponton összeütközött a Michigan-vasut egy vonatával. Negyven utas szörnyen halt. A sebesültek száma 200.

Niessner Aladár okl. mérnök, gép- és villamosmérnök irodáját a püspöki bérpalotában, Hatvan u. 1., II. kapu, III. em., 42. szám alatt megnyitotta.

Nyakkendő új alakítása: Simonffy utca 5.

Fancsovits nővérek tánciskolájában március 3-án új kezdő és haladó kolon megnyílik. Beiratkozni Batthyány u. 10. sz. a. lehet.

Kánaán pusztulása szenzációs regény. Két vastos kötet. A magyarországi keresztény sajtó rendkívüli dicsérrel ír róla. A Debreceni Újság kiadóhivatalában 140 koronáért kapható.

**Gyöngyvirág crém**  
legjobb megóvja arcbőrét és kezét a  
**Tavaszi szelek ellen**  
és kézfimómit használata által. Készíti a  
**Megváltó gyógyszertár, Piac-u. 18.**  
Ugyanott minden bel- és külföldi pip r. szer. kapható

## Színház.

### Csokonai-színház.

#### Heti műsor.

Pénteken: Fekete pillangó, operett bérletszűnetben.

Szombaton: Fekete pillangó, operett bérletszűnetben.

Vasárnap délután: Fekete lovas, dráma.

Vasárnap este: Mágus Miska, operett.

Hétfőn: Fekete pillangó, operett A) bérlet.

Kedden: Fekete pillangó, operett B) bérlet.

**A Csokonai színház jelentése.** Pénteken bérletszűnetben „A fekete pillangó” kerül színpadra.

Holnap délelőtt jelenik meg a Csokonai Kör Színházi Híradó szenzációs új száma 24 oldal terjedelemben temérdek új illusztrációval, nagy meglepetésekkel. A csoda-olcsó lap 5 koronáért mindenütt kapható. Bővebbet lapunk holnapi számában.

**Színházi hírek.** A Csokonai-színháznál most a szerdai előadásra készülnek, amikor Herczeghy Ferenc Ocskay brigádéros című drámája kerül színpadra. Az előadást nyitány, a himnusz, Csokonai-dalok és a Szűcs Margit szavaltata előzi meg. A színház legközelebbi újdonsága Oláh Gábor modern drámája, a „Felfüggetlenség”, melyre szintén nagy ambícióval készül a társulat drámai személyzete. — A legközelebbi operett repris lesz: „A kékszakállú herceg”, amely már napok óta próbákon foglalkoztatja az énekes személyzetet.

## Gazdaság.

### Felhívás.

A gazdasági bizottság a közeli napokban oly értelmi előterjesztést kíván tenni a városi Tanácsnak, hogy a Köntös-gáton levő belső terület, továbbá a sámsoni dombonál levő terület felhívás tárgyában megjelölés adassék ki. Hogy ez azonban megvalósítható legyen, ahhoz az szükséges, hogy megfelelő számú és minőségű bika álljon rendelkezésre.

Evégből felhívom a tehéntartó kisgazdákat, hogy a tulajdonukban levő, két évesnél idősebb bikák átadására vonatkozólag hivatalos helyiségben (Városháza, emelet 8. sz. szoba) jelentkezzenek március hó 15-ig.

Megemlíteni kívánom, hogy a bikák ingyen legelőt kapnak és ezenkívül minden felhívás után 50 korona bika bér fog beszédelni. Debrecen, 1921. március 1.

Városi főszámvevő.

**Kisérleti gazdálkodás a Hortobágyon.** A Hortobágyi halastavakkal kapcsolatban vette terbe a város egy 3000 holdas öntözöttelep létesítését, amelyen kísérleti gazdálkodást folytatnak abból a célból, hogy tapasztalatot szerezzenek arról, hogy a szikes föld ugynevezett kilogázás után alkalmasabb válik-e mezőgazdasági művelésre. A terv azonban még ma is csak terv. A számításba vett 3000 hold parlagon hever. Ez indította a kulturmérnöki hivatalt arra, hogy 30 hold átengedését kéri a várostól. A tanács nem adott helyet a kérelemnek. Nem lehet tudni, mikor kerül sor az öntözöttelep tervének megvalósítására, tehát a tanács nem kötheti le a területet. Egyben azonban intézkedett a tanács, hogy a területen máris kezdődjék meg valamely kísérleti gazdálkodás.

**Földkiosztás.** A Közhatalnok Munkáskert Egyesület március 6-án, vasárnap délután 3 órakor osztja ki a földparcellákat. Felkéri az elnökség a bérleteket, hogy a nevéket feltüntetve jelzőtábláskával azon a telepen, amelyen a parcellát bérlettek, jelentkezzenek a kertgazdánál. A Közhatalnok Földbérlet Szövetkezet Kánaán-telepi (Hatvan-utca végén) bérletit kéri az elnökség, hogy március 6-án vasárnap délután 2 órakor jelenjenek meg a földkiosztáshoz a jelzőtáblával.

## Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltnék.

## Régi újságok

míg a készlet tart kilószámra kapható lapunk kiadóhivatalában.

## Szabadalmazott hirdető táblákra

hirdetéseik feledése további intézkedésig a „DEBRECZENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető!  
EGY NAPRA 3 KORONA!

## Olcsón fuvaroz

Debrecen sz. kir. város köztisztviselői és fuvarozási vállalata.  
KOSSUTH-U. 9. TELEFON 481

### Akác tuskók

torzsolására utalvány váltható a nagyerdői erdőhivatalnál 100 korona ürmeterenkénti 10 ár előzetes lefizetése mellett. Torzsolás helye a Nagyerdőn az erdőgazdálkodásnál jelölték ki. A kiváltott mennyiség egy nap alatt kitermelendő és elszállítandó.  
Debrecen, 1921. febr. 28.  
Erdőhivatal.

## KOMPETENCIA

és más fuvarozást vállalok  
Gólya u. 5.

## RÖZSEFÁT

1920. XI. vágású, valamint épületfát, deszkát, léceket, portland-cementet, garantált I. r. fehér darabos meszet, nyírfa-seprőt vagontelekben szállít „Eterna” mészégető vállalat  
Kismarton, Sopron-megye

## SIPKOVITS BÉLA

tükrök, fonosorozók és üvegezőszelő gyára  
Debrecen, Sziv-utca 15.  
Minden nagyságban vesz vastag tükrök, kirakat és cégtábla üvegeket. 000  
Gyártmányait: tolelt tükrök, mindenféle üvegek o-szolása, vésése és tükrözése

### Követelje mindenütt

GERŐ-céggel cipő-GERŐ készítményeit védjeggyel  
Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül  
Gerő Adolf Fia cég Budapest  
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.  
Cipőüzem: I., Bercsényi-utca 10.  
Nagybani osztály: V. Akadémia-u. 6

## Levelezés

**Idősebb**  
műiparos feleségül venne, hozzá illő komoly nőt. Ajánlatok „Komoly” jellegére a kiadóba. 3564

## Ajánlat

**Pár**  
száz ezer koronát igénylő keresztyén üzletlárs keresésk adják le címöiket a kiadóba. Felkeresem őket. 3552

**Elcsorélném**  
a központban levő 4 szoba, előszoba, verandás lakószobát külsőbb helyen levő 3-4 szobás lakással, hol dísznő, baromfi tartás engedélyeztetik, cím kiadóhivatalban. 3579

**Egy**  
szoba, konyha elcsorélnék nagyobb esetleg ráfizetéssel is. Csillag-utca 88. 3599

**10.000**  
koronát fizetek 2 szoba, melék helyiségekből álló lakásért, cím kiadóban. 3512

**Gyümölcsfacsemeték**  
megékezték nagyválasztékban, jutányos áron. Tordai Gábor-ut 7., Bihari-telep. Ára darabonként 40 korona. 3488

**Bor**  
bakar és ezery, literenként 46 koronáért kapható. Kigyó-u. 43. 3312

**Felkérem**  
azon nőt, aki Nyírabatorból Debrecenig velem utazott és akire leszálláskor rá bízom a kosaramat, amely erősen meg volt pakolva és amely egész vagyonomat képezte, saját érdekében kérem ezen címre: Ladányi Mihályné Nagy Zsófia, Erzsébet-utca 25. sz. alá küldenem. 3560

**500**  
koronát fizetek annak, aki egy egyszobás, konyhás lakást szerez fiatal párnak, ajánlatot „Utazó” jellegére a kiadóhivatal továbbít. 3585

**Utazó**  
kosarak, kofferek, asztal és ágyneműt eladok, megtekinthetők, Széchenyi-utca 9. szám alatt, délután 2-5 óráig. 3587

**Utazási**  
igazolványokhoz fényképek kívánatra azonnal is elkészülnek Gábor u., Csapó-u. 10. 3593

**Méhész**  
alkalmazást talál értekezni, Piac 64., ügyvédi iroda. 3592

**Mosni.**  
vasalni hához olmegek, Bercsényi-u. 37., Molnár Antalné. 3572

**Egy**  
28 éves nős ember elmenne azonnal urasági vagy gazdasági kocsinak, cím öv. id. Biró Mártonné, H. Nádudvar. 3563

**Elcsorélném**  
garzonlakószobát két szoba, mellék helyiségekből álló lakással, cím a kiadóban. 3569

**Egy**  
jobb leány, aki minden házi dolgot, főzést vállal, jelentkezzen, Piac 7., varroda. 3577

**Fényképező**  
ívek könyvelését és kezelését vállalkozó perfékt könyvelő, cím kiadóban. 3584

## Dr. Hegedűsné

gyermek divatháza  
Simoffy-utca 2. sz.  
Megékeztett  
a baba kelengye, flannel és tetropelenka.  
Szövet,  
ruha és szvettre.

**Hat**  
darab malacot vállalkozó felnevelésre, cím a kiadóban. 3589

## Kereslet

**Aranyat-erüstöt**  
brilliansat, zölcgedulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. em. 1

**Számológépet**  
vennék használni, de jó állapotban Debreceni Hírlap Csapó-u. 10.

**Munkások**  
szőlőnyitáshoz felvételnek Monostorpályi-ut 7. 3591

**Egy**  
ügyes varrólanyt állandó alkalmazásra felvesz Klonda szücs Piac-utca 21. 3586

**Jó**  
fizetésre kerestetik német kisasszony vagy menekült tanítónő két kis gyermek mellé, azonnali belépésre Simonffy-ut 19. 3567

**Munkás**  
lányokat felvesz a „Török pezsgógyár.” 3565

**Megbízható**  
mindenes leány vagy bejárónő azonnali felvételnek. Rákóczi-utca 11. utcai lakás jobbra. 3573

**Ügyes**  
varró és tanuló leányokat felvesz Szoboszlay nődivatterme Péterfi 15. 3559

**Famegmunkáló**  
gépen dolgozni tudó gyári munkás felvételnek Blatner keretlégvár Sziv. 14. 3538

**Fiatal**  
bernathegyi kutya elveszett, ki nyomra vezet magas jutalomban részesül. Bika-étterem, főpincér. 3517

**Munkások**  
felvételnek tuskó, hasáb és karók kitermeléséhez. Jelentkezés minden nap 11 órától d. u. 2 óráig. Wermes, Agárdi u. 10. 3506

**Fodrász**  
segéd, jó munkás és manicheus kisasszony felvételnek Kossuth-utca 2. sz. 3568

**Menekült**  
pincér több nyelven beszél állást keres. Nagy Sándor Tócsokert, István-ut 3. 3571

**Fényképező**  
tanuló felvételnek Gábor u. fényképezőnél Csapó-u. 10. 3594

**Fodrász**  
segéd kisgátnak felvételnek Kárpóli Nándor Eötvös-u. 64. 3597

**Önálló**  
kézi varrólanynokat, tanulólanynyt keres Fülöpp Mariska Piac 7. 3578

**Pár**  
száz darab léglát veszek. Simonffy 39. 3586

## Eladás

**Családi ház**  
kifutó karban város leg jobb utcájában ma is nagy jövedelmű, eladó. — Dr. Lengyel, Piac-u. 40. szám. 3590

**Női**  
félcipő teljesen új 36-os fekete eladó. Széchenyi-utca 14. hátul. 3585

**Gazdasági**  
szekér jutányosan eladó, Forgács, Péterfia 83. 3579

**Eladó**  
egy háló, vas- és porcellán edény, toll és ékszer. Értekezni lehet Sas-u., kegyerület. 3582

**Három**  
darab faj koca eladó. Bőszörményi-ut 10. Nagy Istvánál. 3581

**Jó**  
karban levő használt butorok eladók. Dégenfeldtér 5. sz. 3576

**Eladó**  
fuvarozási vállalat, 4 ló, 3 szekér, 1 stráfszekér, 1 üveghintó, 3 pár komplett szerszám, egy egyes szerszám, 6 lánca, 3 pokróc, egy tételeben. Ára kétfélszáz ezer korona. Cím a kiadóban. Csak f. hó 5-ig eladó. 3583

**Eladó**  
divatos fekete selyem ruhá, 5 és fél méter sötétlákcharnense, fekete szövet alj, selyem blúz, fehér damaszt ábrások. Simonffy 32. földszint jobbra. 3598

**Egy**  
nagy fekete löpökroc eladó. Értekezni Azmann üzletben. 3570

**Kétszűts.**  
tornyos konyha eladó, új kétszűts tornyoskonyha, reszelt, réz díszrel Vendég utca 6. sz. 3575

**Uj**  
hajtokocsi eladó, esztergályozott körüléssel. Rákóczi-utca 11. Oláh Zsigmond kocsigyártó. 3561

**Malacok**  
8 hetesek, szaporafajták eladók. Attila-tér 4. szám. 3593

**Egy**  
modern hálószoba butor elköltözés miatt azonnal eladó és egy sparthelt, konyhaasztal, szék. Bőszörményi-ut 14. 3562

**Eladó**  
új és használt butorok, diványok, hencserek. Öt malom-utca 9. 3016

**Zongora**  
hosszu, Bösendorfer 15.000 kor. eladó. Értekezni Csapóker, Vasutcor 27. d. u. 3-6-ig. 3584

**Egy**  
ebédlőszekrény és többféle butor eladó. Telegi-u. 9. hátsó lépcső. 3578

**Másológép**  
kifutó karban. Gráf-féle eladó, Debreceni Hírlapnál, Csapó-utca 10. szám.

**Atköltozködés**  
maatt teljesen új hálóbutor eladó 23.000 koronáért. Értekezni lehet Péterfia-utca 68. sz. alatt. 3544

**Jókarban levő**  
föderes könyvtári koci sárgaszintű eladó. Ötmalom-u. 4. szám. 3290.

**Eladó**  
fekete alj, blúz és egy gyászkalap. Széchenyi-ut 16. 3579

**Garai**  
utca 16. számú ház 5 rendből lakással eladó. 3580

**Gordonka**  
jó hangú eladó. Értekezni Csokonai-utca 4. sz. alatt. 3583

**Eladó**  
Gerényi-telep, Lázár-utca 11 számú ház, azonnal beköltözhető lakással, 336 négyzetméter terület. Értekezni Madách-utca 11-b. 3581

**Kotló**  
lyuk és egy magkalkas eladó. Széchenyi-ut 16. U